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Kokeessa ei saa olla mukana kirjallisuutta tai taulukoita. Erillisella paperilla on kaavoja ja
taulukkotietoja. Muut mahdollisesti tarvittavat kaavat pitda johtaa tai muistaa. Jos jokin lukuarvo
puuttuu, kayta arviota tai laske symbolein.

1)

2)

4)

Kappale lahtee levosta ja saavuttaa nopeuden v= 2.5 m/s ajanhetkelld t=1.0 s. Sen suoraviivaisen
nopeuden lauseke voidaan kirjoittaa:

v = /bt

a) Laske vakio b

b) Laske kappaleen kiihtyvyyden lauseke

c) Laske kappaleen kulkeman matkan lauseke ja kappaleen yhden sekunnin kuluessa l&ahdostéa
kulkema matka.

Auton massa on 1500 kg ja nopeus 95 km/h ympyraradalla, jonka sade on 100 ‘m. Renkaiden ja
radan valinen kitkakerroin on 0.80. Auto halutaan pysayttda mahdollisimman nopeasti niin, etteivat
renkaat lahde luistoon.

a) Laske maksimihidastuvuus, jolla jarrutus voidaan aloittaa

b) Miké on jarrutuksen alussa kokonaiskiihtyvyysvektorin ja nopeusvektorin valinen kulma?

Oheisella paperilla on taulukkoarvoja Maa-Kuu —systeemista. Approksimoidaan Kuun rata

ympyréksi, jonka séde on Kuun keskietaisyys Maasta. Jatetdan huomiotta Aurinko ja muut

taivaankappaleet.

a) Laske taulukkoarvojen avulla Kuun ratanopeus ja kiertoaika Maan ympari seka Kuun
kulmaliikemaara Maan suhteen

b) Laske Maan gravitaatiokentdssa Kuun potentiaalienergia, kineettinen energia ja
kokonaisenergia. Sijoitetaan potentiaalienergian nollakohta darettéman kauas Maasta.

c) Laske kuinka paljon Kuun nopeutta pitéisi lisata, jotta se vapautuisi maan vetovoimakentasta

Kappale (massa m) on kiinnitetty kuvan mukaiseen kahden

jousen (jousivakiot k ja ky) systeemiin. Kun kappaletta ky k,
poikkeutetaan tasapainoasemasta, siihen kohdistuu RO
harmoninen voima, joka voidaan kirjoittaa yhden efektiivisen m

jousen jousivakion k avulla. Kehita annettujen suureiden
avulla k:n lauseke.

Oheisen kuvan mukaisesti on kaltevalle tasolle (kulma 36.9°)
laitettu kaksi kappaletta paallekkain. Kappale B (massa m) on
kiinnitetty venymattémalla langalla kiintedan pystyseinaan.
Kappale A (massa 3m) liukuu vakionopeudella alas tasoa pitkin.
Liukukitkakerroin on sama seka kappaleen A ja tason valilla
ettd kappaleiden A ja B valilla. Laske liukukitkakertoimen arvo
ja langan jannitys.




